

# 驿城区举办“我的乡村文化合作社”才艺大赛 “咱村有戏”唱起来

本报讯(文/图 全媒体记者 郭雪峰)7月26日,皇家驿站大舞台热闹非凡。2024年驿城区“我的乡村文化合作社”才艺大赛在这里举行(如图),来自驿城区各乡镇(街道)乡村文化合作社的50多支代表队同台竞技,共展风采。

此次比赛由驿城区委宣传部、驿城区文化和旅游局主办,驿城区文化馆承办。

正值伏天,参加比赛的选手不顾炎热,带着精心准备的节目,怀着激动的心情早早来到比赛现场。比赛在扇子舞《祝福祖国》中拉开帷幕,参加展演的节目大部分是结合乡村文化、民间文艺等元素进行创作的,选送的豫剧、歌舞、小品、情景剧、曲艺、杂技、魔术、器乐演奏等节目次第上演,全方位、多角度讴歌新时代,赞美家乡巨变,展现了驿城区人民良好的精神风貌。

经过激烈角逐和评委的认真评审,选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名,优秀奖、优秀组织奖若干名。

“我的乡村文化合作社”才艺大赛旨在为艺术爱好者搭建一个相互学习、合作交流的平台,充分展示乡村合作社的技艺和风采,挖掘乡村底蕴,传承乡村文脉,打造文旅品牌,助推乡村文旅融合发展。比赛自6月启动以来,各乡镇(街道)先进行初赛,最终选出59个节目参与决赛。

据了解,按照河南省宣传部推进“八大工程”的工作要求,驿城区健全机制,促进文化合作社建设。目前,已建成区级文化合作社5个、乡级文化合作社13个、村级文化合作社18个,形成了文化合作社三级网络体系,拥有文艺团队50余支,社员1000余人。



驿城区“咱村有戏”戏曲文

## 驿城区举办“盛世梨园我来唱” 戏迷擂台赛



本报讯(文/图 全媒体记者 郭雪峰)7月27日,2024年“盛世梨园我来唱”戏迷擂台赛在皇家驿站大舞台举行(如图)。

本次擂台赛由驿城区委宣传部、驿城区总工会、驿城区文化和旅游局主办,驿城区文化馆、驿城区戏曲曲艺家协会、驿城区宏扬豫剧团承办。

经过前期报名、初赛等程序,有49名

优秀戏迷选手脱颖而出进入本次擂台赛决赛。当天的决赛剧种涵盖豫剧、曲剧、越调、京剧等。参赛选手纷纷亮出看家本领,将《打金枝》《红灯记》《五世请缨》《收姜维》等一个个经典戏曲选段演绎得声情并茂、铿锵有力。经过一天激烈角逐和评委客观公正的评判,本次戏迷擂台赛共评选出一等奖2名、二等奖5名、三等奖8名。

## 爱心义诊进社区 居民健康有“医”靠

本报讯(全媒体记者 高琳琳 实习生 陈雅兰)近日,驿城区南海街道练江社区联合市第二人民医院在南海公园开展了一场“爱心义诊进社区,居民健康有医‘靠’”志愿服务活动。

活动现场,医生热情接待每一名前来就诊的居民,细致解答居民提出的各种问题。“阿姨,你血压偏高,平时要控制好血压。”“大爷,体检报告一切正常,放心。”医生用听得懂、接地气的语言,给出专业的解答和诊治方案。同时,通过宣讲、示范等方式,普及高血脂、高血压等相关健康

知识,并针对老年人日常习惯提出合理膳食、适量运动、戒烟限酒、保持积极心态等建议,提醒老年人要注意定期进行健康体检,做到疾病早发现、早治疗、早控制。

此次活动的开展,受到居民的热烈欢迎。居民纷纷表示,此次活动不仅帮助他们了解更多的健康知识和医疗服务,还提高了他们的健康素养和生活质量。同时,义诊进社区也增强了社区居民之间的凝聚力和归属感,营造了和谐、健康的社区环境。

## 不惧危险 带头排涝 李高元受伤不言悔



本报讯(文/图 全媒体记者 张建 孙畅)7月26日,驿城区香山街道香山社区韩庄村村民顿建德等人带着鲜花和锦旗来到病房,看望在防汛排涝中受伤的李高元(如图)。

李高元,今年48岁,驿城区香山街道香山社区党支部书记。提及李高元受伤的事,韩庄村村干部白莹自责不已。7月8日晚,驻马店下了一夜暴雨。韩庄村地势较低,周边农田的积水顺着水泥路进村了,不少村民家中积水严重。“我们分开,你顺着水泥路往西走,我带着挖掘机往东走,一定要尽快把积水排出去。”次日一大早,李高元到韩庄村中心道路指挥防汛排涝工作。白莹说,积水从村西头进入,顺着村里的水泥路向东流,东边延伸到村民家中,水都堵在那里出不去。天还下着雨,李高元穿着凉鞋,挽着裤腿,打着伞指挥挖掘机开挖沟渠,引水出村。

“李书记受伤了!”挖掘机司机王喜顺大喊着,很快,围满了村民,白莹也闻讯赶来。“没事,被刮了一下,破了点皮。”李高元示意王喜顺不要停,要尽快把东边的一堵墙推倒,清出一条通道。随着一声巨响,两米多高的砖墙在挖掘机的推力下,应声倒塌。

李高元这才同意去医院包扎伤口。没想到的是,李高元到了医院,就上了手术室。“不就是刮伤吗,缝几针就行。”李高元跟医生商量。“你这可不是刮伤,左脚后跟肌腱(筋)断了,必须马上手术。”医生说。

“真没想到我居然会用到这个。”李高元指了指床头的双拐说。据他回忆,那天雨越下越大,他指挥挖掘机从西往东挖沟,越往东走,积水越深。最东边一户村民家中积水已经没过了堂屋台阶,马上就要淌进屋里了。可是,这户村民家东墙下却只有一个很小的出水孔,情况十分紧急。最终,李高元说服了这户村民,决定推倒这堵墙。为了防止墙倒塌后砸到他人或者村民财产,李高元脚踩着院墙跟,趴在院墙上往回看,突然,李高元脚下一滑,掉进了积水中,左脚后跟被割了个口子,鲜血直流。

“多亏李书记及时疏通了沟渠,要不然,俺家就要被淹了。”村民钟燕苹告诉记者。她家就在那条水泥路边上,由于家中地势低洼,大水直接漫灌进了屋,为了方便行走,她只好用红砖在屋里铺设了一条通道。村里的沟渠疏通后,她家的积水才慢慢退去。